

“三夏”时节农事忙 机械化助力农业生产降本增效



(韩一宁) 春争日,夏争时。5月31日,记者从市农业农村局农机科了解到,今年“三夏”期间,全市共投入各类农机4万余台(套),联合收割机1024台,并组织农机、农技人员进村到田,指导农户、机手科学安排收割时间,合理调度好农业收割机械,不误农时、抢收抢种,确保夏粮颗粒归仓。

小麦收割近尾声

多措并举保障农机供给

农业机械化作业的普及,不仅节省了人力,还提高了小麦收割的效率。在别桥镇后周村的麦田里,3台收割机正开足马力在麦浪中来回穿梭作业。不到30分钟,10亩小麦全部收割完毕,饱满的麦粒从收割机的储粮仓里“吐”出。

收割脱粒的小麦立即被送到烘干房烘干。“10吨小麦在烘干房仅需6小时就可以全部烘干,再也不用担心收割晾晒时天气的好坏了。”海斌农机专业合作社负责人王海斌说道。

“小麦收完,耕地机械就会进场,将麦秆打碎翻进土中,接着就开始机插秧。”据介绍,在小麦收割完之后就要种植水稻。水稻与小麦轮作既提高了土地复种指数,又可防止病虫害,减轻草害,保持土壤肥力,实现用地与养地结合。

小麦全面机收是我市农业机械装备提档升级的重要抓手。目前,我市共有农机专业

合作社192家,各类农机具5.9万台套,农机总动力达58.32万千瓦。今年,全市29万亩小麦,机收率达到99%以上,农机装备对粮食丰产丰收的贡献显著提高。

水稻插秧拉序幕

机械化作业提效率

最近几天,全市48万亩水稻陆续进入插秧季,农户整田、灌水、插秧,机械化作业大大提高了生产效率。

在南渡镇庆丰村,一盘盘嫩绿的秧苗被搬上插秧机,农机手熟练地操作着插秧机起步、前进、拐弯,一株株翠绿的秧苗被均匀地插入田中,原本光亮如镜的水田里不一会儿工夫就披上了一袭“绿装”。

“以前一亩地秧苗两个人需要一天时间才能插完,现在用插秧机不到两天70亩地就都插完了。”庆丰村村民李小松高兴地告诉记者。

据悉,目前我市已经育秧近5000多亩,可栽插面积达到55万亩,今年的插秧工作,预计20天左右完成。

农机“检修+培训”

让“三夏”生产安全无忧

“我们烘干机突然不工作了,麻烦你们赶紧来看看。”5月30日下午,南渡镇胜笪村欣宸农机专业合作社社长赵春林在烘干小麦时,发现烘干机出了故障,立刻与农机抢修队取得联系。

当晚8点,溧阳苏欣农机维修应急服务人员来到合作社,经过一番“望闻问切”,很快便修好了烘干机。

连日来,市农业农村局农机科组织技术力量深入农业合作社及农户家中,对农机及配套设施开展全面安全隐患排查治理工作。同时,组建了6支农机抢修队,共有维修工17人,农忙期间开通24小时不间断服务,致力解决农机大忙期间“维修难、维修贵”顽疾。截至目前,6支抢修队维(抢)修各类夏收夏种农机近200次,切实保障了“三夏”期间农业生产顺利开展。

“农机维修是农业机械化快速发展的关键环节,维修服务水平的要求也越来越高。”市农业农村局农机科负责人蒋秋新表示,通过组建农机服务队、农机抢修队、开通服务热线等,顺利开展保障工作,有效保障了农户的权益。

与此同时,在国家农机购置补贴政策的扶持和引导下,全市农户购置农机的成本不断下降,购买积极性不断提高,农机装备总量得到快速增长,农业机械化水平实现大幅提高。“不同的农机,补贴优惠不一样,比如大型联合机每台可向农户补贴近2.9万元。”蒋秋新介绍,截至目前,全市共兑付农机购置补贴达185万元,补贴各类农机具259台,受益农户135户。

护航“两考”

市生态环境局筑牢“隔音墙”

学习、休息的噪声。

此外,该局执法人员还对考点及考生集中住宿点周边环境开展网格化巡查,同时严格落实24小时值班制度,畅通87112369环保投诉举报热线,及时查处群众投诉的噪声污染问题,做到有报必接,接诉必处,及时消除影响考试和休息的噪声。

溧阳生态环境局相关负责人表示,将持续强化“帮扶+执法”的噪声监管模式,与城管、公安、住建等有关部门形成联勤联动、协同高效的噪声污染防治工作格局,为中高考筑牢“隔音墙”,共同开启“勿扰模式”,护航莘莘学子顺利应考。

市路运公司做好运输保障



(陈玉婷) 6月1日上午,为切实做好2023年“两考”期间助考保障工作,市公路运输有限公司根据考点分布情况,提前对今年的“两考”工作进行周密安排及运力部署,确保“两考”万无一失。

市路运公司客运分公司还组织职工对车厢内座椅、扶手、车窗等可接触部位进行清洗和二次擦拭消毒,严格检查车辆各方面状况,并对驾驶员开展每日安全培训,为广大考生营造良好的乘车环境。

男子网上找兼职 却沦为骗子帮凶

(管倩) 近日,市公安局古县派出所民警在工作中掌握线索,居住在辖区的云南籍男子强某有帮助信息网络犯罪活动嫌疑,民警立即上门进行查处。巧合的是,当民警到达强某家中时,发现其正在协助诈骗分子实施诈骗,可谓人赃并获。

强某协助诈骗分子的方式很简单,就是利用两部手机,一部接通骗子接收指令,另一部则用来拨打诈骗对象的电话,期间两部电话都打开免提,这样电话接通后骗子就直接能与受害人进行通话、实施诈骗。

据强某交代,今年4月,其在网上寻找兼职时有人主动联系他,称只要准备两部电话,按照

要求拨打就能获取高额报酬,经济拮据的他立即答应了。

强某的手机号码归属地是云南,对方便一直发来云南的电话让其拨打。每次强某都安静地守在电话旁听他们对话。“对方一般自称是消防、银行、学校等单位工作人员向商家采购物品,并让商家添加微信,几次过后我就知道对方是骗子了,但我想我只是帮着打打电话,其他的事又没参与,应该没什么关系。

况且一天就有两三百元的收入,我也就一直帮他们做下去了。”强某告诉民警。

经查,强某后来又办理了多个常州本地号码为诈骗分子“搭线”。在一个多月的时间中,强

某为诈骗分子拨打了数百个诈骗电话,非法获利1万余元。目前,警方已经核查到3起诈骗案件与强某有关,诈骗金额共4万余元,其因涉嫌“帮信犯罪”已被警方采取刑事强制措施。

警方提醒广大群众,一定要增强法治观念,增强自我保护意识,妥善保管好个人的手机卡、银行卡,不出租、出借、出售,不为电信网络诈骗犯罪提供帮助,如发现买卖身份证件、银行卡、手机卡等行为,请及时向公安机关举报。

**警惕 电信网络诈骗
捂好 您的钱袋子**

我市启动托育服务宣传月活动

(通讯员/陈惠英 吴叶飞)

5月30日,由市卫健委主办,溧阳经开区、市心家园心理咨询服务中心协办的“普惠托育共同行动”2023年溧阳市托育服务宣传月启动仪式在上兴幼儿园举行。

据悉,5月15日—6月15日为全国托育服务宣传月。宣传月活动期间,市卫健委将携手市有关单位以“普惠托育 共同行动”为主题开展广场宣传、入户指导、家长课堂、专家访谈等多场活动。通过托育政策进机关、进企业、进

社区、进机构等形式不断加强宣传倡导,凝聚社会共识,为我市真正实现有品质的“幼有所育”贡献卫健力量。

活动现场还邀请到常州市妇幼保健院主治医师袁小婕作了《0-3岁婴幼儿心理发展特点及养育指导》主题讲座,该讲座主要围绕婴幼儿身体、行为、语言、心理发展的特点,预警征象及养育指导展开,在场托育老师及家长代表反响热烈,并就育儿过程中遇到的疑难问题与袁主任进行了积极互动。